
ACTA Nº 5/2000 

ACTA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ESPOSENDE, 

REALIZADA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2000: 

Aos dezasseis dias do mês de Novembro do ano dois mil, nesta cidade de Esposende e 

Auditório da Biblioteca Municipal Manuel de Boaventura, reuniu em sessão extraordinária a 

Assembleia Municipal de Esposende, expressamente convocada para o efeito, sob a 

presidência do senhor António Fernandes Ribeiro, na qualidade de Presidente da Mesa da 

mesma. 

A reunião da presente sessão foi secretariada pelos Primeiro e Segundo Secretários da Mesa, 

respectivamente, Manuel Mariz Neiva e José Manuel do Casal Almeida. 

Para além dos membros da Mesa, encontravam-se presentes os seguintes membros da 

Assembleia: Agostinho Penteado Neiva, Juvenal da Silva, Manuel Joaquim Marques Peres 

Filipe, Rui António Ferreira de Agonia Pereira, António Maranhão Peixoto, José Agostinho 

Veloso da Silva, Carlos Alberto Fernandes Ribeiro Pereira, José Baltazar de Matos, Manuel 

Ferreira Vieira, Manuel Carlos Alves Matos Ferreira, Eduardo Moreira de Melo, Álvaro Manuel 

Oliveira Maio, António de Sousa Cepa, José do Paço Lopes, João Augusto Pinto Vilarinho 

Rodrigues, Victor Manuel da Silva Faria, Otílio Fradique dos Santos Hipólito, Manuel Fernando 

Lima Meira Torres, José Maria Eiras Azevedo, José Eduardo de Sousa Felgueiras, José Artur 

Saraiva Marinho, Sílvio de Azevedo Abreu, Jorge Humberto Sousa e Silva, Abílio Cepa 

Cerqueira, Mário Neiva Losa, Carlos Alberto Gomes de Faria, e António Carlos Vieira da Silva. 

Sendo nove horas e quarenta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para o 

funcionamento da Assembleia, pelo senhor Presidente da Mesa foi declarada aberta a sessão,. 

encontrando-se presente o senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. Fernando João Couto 

e Cepa, em representação desta. 

Verificou-se, entretanto, a ausência dos seguintes elementos: José Luis Correia de Azevedo, 

Francisco Xavier Maio Pereira de Sousa, José Gualdino Baptista da Silva, e António Manuel 

Ferreira Vilaça. 

Não compareceram inicialmente os senhores José Carvalho da Mota, e Fernando Pereira 

Marques. 

Antes de se entrar na apreciação do assunto da ordem do dia, verificaram-se as seguintes 

intervenções: 

Rui Agonia referiu que o conteúdo da presente sessão seria muito pouco, e o mesmo não seria 

justificação para a realização de uma sessão extraordinária. 



Juvenal Silva questionou o Presidente da Câmara se teria dito ao Presidente da Junta de 

Freguesia de Esposende e ao Presidente da Assembleia de Freguesia de Esposende que o 

membro Juvenal Silva afirmou em sessão da Assembleia Municipal que a sua posição era 

contra a entrega do edifício da Escola Primária à Junta de Freguesia de Esposende, e assume 

que não proferiu tal afirmação. 

O Presidente da Câmara deu explicações e prestou os esclarecimentos que entendeu por 

necessários. 

Relativamente à questão levantada pelo membro Rui Agonia, informou tratar-se de um assunto 

que carece de apreciação urgente deste órgão deliberativo. 

PONTO ÚNICO - SEGUNDA REVISÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES E 

ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ANO 2000 - PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de revisão ao Plano de Actividades e Orçamento da Câmara 

Municipal, de harmonia com deliberação tomada pelo órgão executivo municipal, em sua 

reunião realizada no passado dia dois do corrente mês. Encontra-se arquivada junto à minuta 

da presente acta e da qual faz parte integrante, cópia da proposta em apreço, cujo teor aqui se 

dá como transcrito: 

O Presidente da Câmara explicou o teor da proposta: 

Rui Agonia afirmou qual seria o seu sentido de voto relativamente à presente proposta, dizendo 

que se ia abster, tal como fez na votação do Plano de Actividades e Orçamento para o corrente 

ano: 

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

COM VINTE E TRÊS VOTOS A FAVOR, TRÊS VOTOS CONTRA E QUATRO ABSTENÇÕES, 

APROVAR A PROPOSTA DE REVISÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO DA 

CÂMARA MUNICIPAL PARA O CORRENTE ANO. 

JUVENAL SILVA PROFERIU A SEGUINTE DECLARAÇÃO DE VOTO: "Nada a opor quanto ao 

conteúdo, mas em consonância quanto à votação inicial, votamos contra, porque se o Plano 

não era bom não é com esta revisão que ele ficará melhor." 

Compareceu à sessão, a partir deste momento o membro Fernando Pereira Marques, cuja falta 

até agora foi considerada justificada. 

Pelo Presidente da Mesa foi proposto que a acta da presente reunião, fosse aprovada em 

minuta, para efeitos imediatos, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. 



Compareceu à sessão, a partir deste momento o membro José Carvalho da Mota, cuja falta até 

agora foi considerada justificada. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da presente sessão, que, depois de lida, 

foi submetida à aprovação da Assembleia Municipal, sendo aprovada por UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. 

Sendo dez horas e trinta minutos, pelo senhor Presidente da Mesa foi declarada encerrada a 

presente sessão. 


